
 
DESCRIEREA CURSULUI DE INSTRUIRE 

 

 

            Domeniul: Etica profesională și managementul relației cu clienții internaționali 

 

            Tema: Construirea juridică a unui proiect internațional. Practica bate gramatica? 

 

            Formatori: Roger Gladei (avocat); Daniel Cobzac (avocat); Sergiu Bivol (avocat) 

 

 

24 aprilie 2026, orele 11:00 (3 ore de instruire) 

 

 

Descrierea cursului:  

 
Într-un mediu de afaceri fără frontiere, succesul unui proiect internațional în Republica Moldova depinde de 

capacitatea avocatului de a naviga între litera legii și realitatea practică a implementării. Acest curs explorează 

intersecția dintre normele juridice rigide și dinamica proiectelor transfrontaliere în domenii precum achizițiile 

de companii (M&A), arbitrajul, insolvența, privatizările și dreptul bancar. 

În contextul unor vaste experiențe în restructurări, proiecte corporative, proprietate intelectuală și construcții, 

se propune o analiză critică a modului în care „gramatica” juridică (teoria) se adaptează „practicii” (nevoile 

reale ale clientului).  

 

Prin acest curs, se urmărește: 

 
a. Explorarea obligațiilor avocatului în raport cu clienții străini, prin prisma loialității și a independenței;  

b. Identificarea discrepanțelor dintre termenele rezonabile de soluționare a litigiilor în Moldova și așteptările 

de celeritate ale investitorilor străini; 

c. Explicarea necesității formalismului juridic în Moldova (apostilări, traduceri, probatoriu strict) clienților din 

culturi juridice mai flexibile, sau sisteme mixte si inovatoare  

d. Menținerea echilibrului între dorința clientului de a obține rezultate rapide și obligațiile deontologice ale 

avocatului în sistemul național. 

e. Înțelegerea modului în care avocații din Moldova pot colabora eficient cu echipe juridice internaționale în 

proiecte de tip Banking & Finance sau Insolvency. 

 

Surse de informare: 

 
a. Codul deontologic al avocaților din Republica Moldova; 

b. Experiența formată 

 

Formatul instruirii: 

 
a. Expunere orală publică  

 

  



 
 

PROIECTUL AGENDEI 

 

Tematica:     Construirea juridică a unui proiect internațional. Practica bate gramatica? 

 

 

Ora: 10:45 - 11:00 Înregistrarea participanților 

 

Ora:  11:00 - 12:20 

 

Globalizarea juridică: Colaborarea cu avocați din alte jurisdicții. Limbajul comun în M&A și Proiecte 

Corporative. 

Diferențe culturale: Etica informării corecte. Cum comunicăm riscurile sistemice (corupție percepție, 

termene lungi) fără a compromite imaginea profesiei. 

Practica vs. Gramatica: De ce „legea ca la carte” nu este întotdeauna suficientă pentru un proiect 

internațional de succes în Moldova. 

 

Ora:  12:20 – 12:40  Pauză 

 

Ora:  12:40 – 13:45    

 

Analiza „When in Rome” în Business Law: Adaptarea clauzelor contractuale la sensibilitățile locale 

fără a compromite legalitatea. 

Comunicarea în situații de criză: Gestionarea nemulțumirii clientului străin în cazul unei hotărâri 

nefavorabile bazate pe interpretări locale. 

Pentru ce plătesc clienții străini? Conceptul de Ikigai Juridic: Cum structurează un avocat de litigii 

rapoartele de progres pentru a oferi siguranță partenerilor externi. 

 

Ora: 13:45 – 14:00 sfârșitul evenimentului   

 

Concluzii/Q&A/Feedback 

 

 

 


